
 

Page 1 sur 4 

 

C1 - Public 

 
Réunion collectif sportif 

 

Compte-rendu de 
Réunion 

Date réunion :  
13/11/2025 

Auteurs : 
Christophe et Estelle 

 

Lieu 
A distance 

Participants : CASTERA HERVE, COUSINARD CHRISTIAN, CHALVET CHRISTOPHE, ALLERON LUDIVINE, SEDILLIERE REMY, MIGNE 
JEAN-FRANCOIS, SAIMEN PEROT, BENMIMOUN ABRERRAHMANE, MEALHA JULIEN, JEREMIE FERRE, VEDOVATI ERWAN, 
POLLEDRI MARC, Julien NOGARO, OCHANDO FRANCINE et CHAMALET ESTELLE. 

Absents : DEVAUX SEBASTIEN, LE JAN HENRI, BARON REGIS et CLAVERIE JOCELYNE. 

 

 
I (Information)/D (Décision)/ A (Action) 

Type I/D/A Description 

I Ordre du jour : 

➢ Validation du compte rendu du dernier collectif 

➢ Point sur les différentes commissions 

➢ Questions diverses 

 

D 
Le compte rendu du dernier collectif est validé. 

I E.N.F. 
Une réunion de la commission ENF est programmée le jeudi 20 novembre à 9h30 en visio. L’objectif sera de 
préparer et présenter une synthèse des travaux de la commission en vue du Conseil d’administration prévu 
le 27 novembre. 

I Commission Formation 
Pas d’information à porter à la connaissance du collectif sportif. 
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Type I/D/A Description 

I Commission Natation artistique. 
Le début de saison sportive pour la Natation artistique commence toujours par le colloque national qui s’est 
déroulé début octobre. De nouveaux changements de règlement tant sur la composition des ballets que sur 
le jugement a été annoncés 
Le recyclage des juges a été fait lors de ce colloque et poursuivi lors du colloque de la ligue Ile de France le 
10 novembre. Des formations complémentaires sont à venir. 

 
Nous remercions la Ligue Ile de France pour la tenue de ces formations qui sont nécessaire aux entraineurs 
pour absorber les nouvelles directives fédérales de la Natation Artistique.  
Le règlement départemental est encore sous réflexion, les dates des épreuves individuelles des Journées 
Découvertes ne sont pas encore définies, manque de piscine et de juge arbitre disponible. C’est pourtant un 
passage obligatoire et important pour nos nageuses qui souhaitent évoluer en compétition. 
 
En fonction du calendrier des compétitions régionales et nationales, nous n’avons pu positionner le Trophée 
du Val d’Oise que le dimanche 5 avril 2026. Il se déroulera à la piscine olympique AquAval à Taverny.  
Devant le succès de cette compétition, il sera difficile de l’organiser dans une autre piscine. Merci au club 
Etoile St Leu Natation pour l’organisation de cette compétition qui a réuni la saison passée plus de 300 
nageuses. 
Des échanges ont eu lieu concernant l’alignement des tarifs de la natation synchronisée sur ceux appliqués 
à la natation course et aux masters. 
Actuellement, pour le challenge, cela représente moins de 0,40 € par nageuse. 
Concernant l’aide aux clubs qualifiés aux championnats de France, il semble légitime que toutes les 
disciplines soient traitées de manière équitable. 
 

 Commission Plongeon 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 
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Type I/D/A Description 

I Commission Water_Polo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I Commission des Maîtres 
Le règlement des maîtres transmis est en mode “correction” dans un fichier PDF, ce qui les rend difficiles à 
lire. 
Il a été convenu que la commission des maîtres organisera un échange avec les clubs les plus impliqués dans 
la discipline afin de proposer un règlement à soumettre lors du prochain comité directeur. 
La question du tirage au sort des nages a également été soulevée : l’explication donnée en séance devra 
être intégrée au règlement pour éviter toute mauvaise interprétation. 
 

I Commission Informatique 
Il est prévu de mettre en place une formation à Extranat Pocket en janvier 2026. 
La commission est en attente du calendrier des compétitions afin de pouvoir fixer la date définitive. 
Cette formation sera programmée un samedi matin, très probablement au centre aquatique de Beaumont. 
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Type I/D/A Description 

 Questions diverses (hors Natation Course et Eau Libre) 

Un Comité directeur est prévu le jeudi 27 novembre à la Maison des Comités. 
Cette réunion sera l’occasion de valider les règlements ainsi que le budget. 
Afin de permettre à notre trésorier d’évaluer la faisabilité des demandes, merci de lui transmettre vos 
documents au plus tard le jeudi 20 novembre. Cela lui donnera le temps nécessaire pour réaliser les 
travaux préparatoires. 
À ce jour, les budgets de la natation artistique, des maîtres et de la commission des officiels ont déjà été 
transmis. 

Départ des commissions non impliquées dans le reste de l’ordre du jour 

I Commission Eau libre 
Point sur la première édition d’eau libre en bassin de 50 m : une belle réussite grâce à l’implication de tous. 
Participation : 45 nageurs. 
Cette compétition sera reconduite avec plusieurs évolutions : 

• Ajout du nom de M. CANZANO dans l’intitulé de la compétition, 

• Adaptation de la répartition des médailles, 

• Ouverture aux catégories plus jeunes. 
Il est également envisagé de favoriser la participation des nageurs du département à la compétition indoor 
prévue le 28 mars à Melun. 

I Commission Natation Course 
Le règlement natation course 2026 ainsi que le calendrier 2026 a été soumis. Le chpt été 2026 a été abordé. 
La sélection du Francily 2025 a été également abordé/ 
Les règlement, calendrier et budget 2026 seront transmis aux différents membres du Comité Directeur. 

I Commission des officiels 

• Formations continues en septembre :  16 officiels du 95 (+ 2 hors département)  

• Formations chronos en octobre : 26 candidats dont 2 des Yvelines, + 2 du 95 formés dans les 
Yvelines  

• Formation aux réclamations – quelques slides ont été intégrées dans les formations continues, à 
présenter aux entraîneurs lors de la réunion de décembre  

• Formations planifiées : Juges et Juges-Arbitres en novembre & décembre, nouvelle formation 
chrono en janvier  

• 8 officiels du département ont participé aux France à l’Aquaval. 2 officielles du département dans 
le jury de tête du meeting national du CPN  

• Turn-over des officiels : 178 officiels actifs en 2024-25, record depuis 10 ans, 48 nouveaux, 43 
abandons 

 

I Gestion matériels et organisation technique 
 
 

I Questions diverses 
 
 

 Prochaines actions programmées   

Prochaine réunion : le 5 février en présentiel à la Maison des comités 

 


